
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลแมกา 

สมัยสามัญ สมัยที่ 4 คร้ังที่ 1 
วันที่ 24   พฤศจิกายน  2552 เวลา 09.00 น. 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลแมกา 
...................................... 

ผูเขาประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

1. นายกมล  เกตุมัก ประธานสภาเทศบาลฯ กมล  เกตุมัก  
2. นายยงยุทธ  ไชยยา เลขาสภาฯ ยงยุทธ  ไชยยา  
3. นางชุติกาญจน  เช้ือพรรณงาม รองประธานสภาเทศบาลฯ ชุติกาญจน  เช้ือพรรณงาม  
4. นายปริยัติ  สุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ปริยัติ  สุวรรณ  
5 นายฌานวุฒิ  เงินเย็น สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ฌานวุฒิ  เงินเย็น  
6. นางศรีวรรณ  เขื่อนคํา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ศรีวรรณ  เขื่อนคํา  
7. นายสวัสดิ์  ศรีใจ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา สวัสดิ์  ศรีใจ  
8. นายชวน  วงศมูล สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ชวน  วงศมูล  
9. นายเพ่ิมศักดิ์  สุนทรนาค สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา เพ่ิมศักดิ์  สุนทรนาค  
10. นายอนุทิน  หม่ันงาน สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา อนุทิน  หม่ันงาน  
11. นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา ประสิทธ์ิ  ปงเมือง  

12 นายพยนต  หาญสุนันทนนท สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา พยนต  หาญสุนันทนนท  
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ผูเขารวมประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ
1. นายเสนห  กันทะวัง นายกเทศมนตรีตําบลแมกา เสนห  กันทะวัง  
2. นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี รองนายกเทศมนตรีตําบลแมกา ทวีสิทธ์ิ  งานด ี  
3. นางจิราภรณ  คลอยปาน รองนายกเทศมนตรีตําบลแมกา จิราภรณ  คลอยปาน  

4. นายสุรสิทธ์ิ  ศรีชัย ท่ีปรึกษานายกฯ สุรสิทธ์ิ  ศรีชัย  
5. นางกุลธิดา  ภาชนะ เจาพนักงานจัดเก็บรายได กุลธิดา  ภาชนะ  
6. นางพรธิวา  ใหมคําแปง หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล พรธิวา  ใหมคําแปง  
7. นายอารัญ  ปงเมือง เจาพนกังานสาธารณะสุข อารัญ  ปงเมือง  
8. นายชัยณรงค   วงศประสิทธ์ิ เจาหนาท่ีวิเคราะหฯ ชัยณรงค  วงศ ประสิทธ์ิ  
9. นายอาวุธ  หาญรับ จนท.ปองกันฯ อาวุธ  หาญรับ  
10. นายประสงค  สุภาษ ี หัวหนาฝายโยธา ประสงค  สุภาษ ี  
11. นายธนัช  ปสินธ เจาหนาท่ีประชาสัมพันธ ธนัช  ปสินธ  
12. นางรุงพิทักษ  สมวงศ เจาหนาท่ีธุรการ รุงพิทักษ  สมวงศ  

 
ประชาชนผูเขารวมประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ท่ีอยู ลายมือช่ือ หมายเหต ุ
1. นายทองเหรียญ  ไชยบุตร ผูใหญบานหมูท่ี 4 ทองเหรียญ  ไชยบุตร  
2. นายวิเชียร  ฟูเช้ือ ผูใหญบานหมูท่ี 11 วิเชียร  ฟูเช้ือ  
3. นายวิเชียร  อดิศัยสกุล ผูใหญบานหมูท่ี 13 วิเชียร  อดิศัยสกุล  
4. นางอิสรีย  งามจิตร ผูใหญบานหมูท่ี 17 อิสรีย  งามจิตร  
5. นายสวัสดิ์  ไชยสมบัต ิ ผูใหญบานหมูท่ี 8 สวัสดิ์  ไชยสมบัต ิ  
6. นายนิมิตร เติมวัชรชัย ผูใหญบานหมูท่ี 18 นิมิต  เติมวัชรชัย  
7. นายถวิล  นิโรจน ผูใหญบานหมูท่ี 5 ถวิล  นิโรจน  
8. นายธนภัทร   เงินเย็น ผูชวยผูใหญบาน  หมูท่ี  12 ธนภัทร  เงินเย็น  
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เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องประธานแจงใหทราบ 

1.1. ขอเชิญผูบริหารสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานรวมงานกับทางมหาวิทยาลัย
นเรศวร งานรวมพลังสรางสุขภาพ เทิดไทองคราชัน ในวันท่ี 1  ธันวาคม  2552 
เวลา 05.00 – 18.00 น.  ณ ตึกวิทยาศาสตร  แตกายเส้ือสีชมพู 

ท่ีประชุม  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
   - สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 15 กันยายน  2552  
ท่ีประชุม  มติรับรอง 11 เสียง 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องติดตามผลการประชุมครั้งท่ีผานมา 
   - ไมมี 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเพ่ือพิจารณาดําเนินการ 
นายยงยุทธ  ไชยยา - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ. 2547 
เลขานุการสภาฯ กฎหมาย  ขอ 45 ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปนสาม 
   วาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได  

ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินจํานวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็
ได  เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณา
วาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให
ประธานท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ

นายเสนห  กันทะวัง - ผมขอเสนอใหทางสภา ฯ พิจารณาญัตติรางเทศบัญญัติจํานวน  7  เรื่อง เปนสาม 
นายกเทศมนตรี ฯ  วาระรวด 
นายกมล  เกตุมัก - ทานสมาชิกทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมถาไมมีผมขอมติในท่ีประชุมวา 
ประธานสภาฯ เห็นควรอนุมัติใหพิจารนาญัตติรางเทศบัญญัติ เปนสามวาระรวดเดียวตามท่ีทาน

นายกไดขออนุมัติตอสภาฯ  หรือไม  โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม - เห็นดวย 11 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 
ประธานสภาฯ   - มติในท่ีประชุมอนุมัติใหพิจารณารางเทศบัญญัตเิปนสามวาระรวด 

4.1. เทศบัญญัติเทศบาลตําบลแมกา เรื่องการกําจัดส่ิงปฏิกูลและขยะมูลฝอย 
นายยงยุทธ  ไชยยา 
เลขานุการสภาฯ 
นายกมล  เกตุมัก  ขอเชิญท่ีประชุมอภิปรายเพ่ือหา 
ประธานสภา ฯ    
นายเพ่ิมศักดิ์  สุนทรนาค - ผูประกอบการเรื่องเตาเผาอิฐ การเล้ียงไก ซ่ึงมีกล่ินเหม็น เม่ือเทศบัญญัติบังคับใช 
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   ควรมีการปฏิบัติอยางจริงจัง  ผมกลัวแคเปนเสือกระดาษ 
นายอรัญ  ปงเมือง - เตาเผาอิฐหมู 9 ขณะนี้เหลือ 1 เตา การสงกล่ินควันเหม็นเราไดไปดําเนินการ 2 ครั้ง 
เจาหนาท่ีสาธารณสุข แลว แตเจาของกิจการไมอยู  แตภาพรวมเขาก็ปองกันโดยใชผาสแลนปด แตเรื่อง 
   กล่ินยังคงมีอยูในรัศมี 30 – 100 เมตร ในชุมชนหมู 9 ในกรณีเปนเทศบัญญัติแลว  
   เรามีมาตรการ 

1. การตักเตือนใหความรู ใหเวลาปรับปรุงเรื่องมลพิษ 
2. ใชมาตรการขอบัญญัติ (ตัวแทนคือนายก สามารถส่ังปดกิจการได) 

นางชุติกาญจน    - ดิฉันไดดูการเก็บเงินคาขยะใบเสร็จควรเปนปจจุบันนาจะด ี
สท. เขต 2 
นางกุลธิดา  ภาชะนะ - เราใหตัวแทนหมูบานจัดเก็บออกใบแทนแจงคาขยะกอนแลวชุมชนนําเงินมาให 
เจาหนาท่ีจัดเก็บรายได ในสวนชุมชนจะได 10 % จากคาเก็บขยะ 
นายเสนห  กันทะวัง - คนจัดเก็บขยะเห็นสมควรให 15 % และการกําจัดขยะการใหบริการเปนหนาท่ี
นายกเทศมนตรีฯ  ของทางเทศบาลอยูแลว    
นายปริยัติ  สุวรรณ            ขอใหทางเทศบาลทําหนังสือสงใหทางหมูบานไดรับทราบดวย 
สท. เขต 2 
นายกมล  เกตุมัก  -เม่ือไมใครอภิปรายขอเชิญเลขาช้ีแจงขอกฎหมายท่ีเกี่ยวของ 
ประธานสภา ฯ  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระแรกขั้นรับหลักการ 
ประธานสภา ฯ   โดยพิจารณาเรียงลําดับเรื่องท่ี 1  การกําจัดส่ิงปฏิกูลและมูลฝอย โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่อง  การกําจัดส่ิงปฏิกูลและมูล 
   ฝอย โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกา การกําจัดส่ิงปฏิกูลและมูลฝอย โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - เรื่องการกอสรางระบบประปาของตําบลแมกา ขอเชิญฝายบริหารช้ีแจงดวย 
ประธานสภา ฯ  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
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ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่อง  กิจการท่ีเปนอันตรายตอ 
   สุขภาพ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกา เรื่องกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการควบคุมตลาด โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการควบคุมตลาดโปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกา เรื่องการควบคุมตลาด โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการควบคุมสถานท่ีจําหนายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการควบคุมสถานท่ีจําหนาย 
   อาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกาเรื่องการควบคุมสถานท่ีจําหนายอาหารโปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการควบคุมการจําหนายสินคาในท่ีหรือทางสาธารณะ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตมัุก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการควบคุมการจําหนาย 
   สินคาในท่ีหรือทางสาธารณะ โปรดยกมือ 
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ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกาเรื่องการควบคุมการจําหนายสินคาในท่ีหรือทาง 
   สาธารณะ โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการลดหยอนและการยกเวนหรือลดภาษีบํารุงทองถ่ิน โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการลดหยอนและการยกเวน 
   หรือลดภาษีบํารุงทองถ่ิน โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดบัตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกาเรื่องการลดหยอนและการยกเวนหรือลดภาษีบํารุง 
   ทองถ่ิน โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ  
ประธานสภา ฯ   เรื่องการกําหนดบริเวณหามการกอสรางดัดแปลงหรือเปล่ียนการใชอาคารบางชนิด 
   หรือบางประเภทในเขตตําบลแมกา  โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  
ประธานสภา ฯ   ท่ีใหคงไวตามรางเดิมของนายกเทศมนตรี สําหรับเรื่องการกําหนดบริเวณหามการ 
   กอสรางดัดแปลงหรือเปล่ียนการใชอาคารบางชนิด หรือบางประเภทในเขตตําบล 
   แมกาโปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  - ในลําดับตอไป เราจะพิจารณาเทศบัญญัติตําบลแมกาในวาระท่ี 3 ขั้นตราเปนเทศ
ประธานสภา ฯ   บัญญัติเทศบาลตําบลแมกาเรื่องการกําหนดบริเวณหามการกอสรางดัดแปลงหรือ 
   เปล่ียนการใชอาคารบางชนิดหรือบางประเภทในเขตตําบลแมกา โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม   - มีมติเห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
นายกมล  เกตุมัก  4.8 เรื่องการกอสรางระบบประปาของตําบลแมกาโดยนําอางเก็บน้ําแมต๋ํามาผลิต
ประธานสภา ฯ   เปนน้ําอุปโภคบริโภค ขอเชิญฝายบริหารช้ีแจง 
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นายเสนห  กันทะวัง - เนื่องจากชวงหนาแลว หมู 1,2,10 น้ําไมพอใช ทางเทศบาลไดทําการรวบรวม  
นายก ฯ    ขอมูลการใชน้ําโดยนําน้ําจากอางเก็บน้ําแมต๋ํามาผลิตเปนน้ําประปา โดยการผลิต 
   แบบกรองแบบทางมหาวิทยาลันนเรศวรทําเพ่ือแกไขปญหาภัยแลง 
นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี - ขอช้ีแจงการจัดเก็บภาษีรายไดทุกปเราเก็บไดเพ่ิมขึ้นจาก 10 ลานเปน 12 ลาน และ  
รองนายก ฯ   16 ลานบาทตามลําดับ  ในสวนของผูประกอบการ 176 ราย หอพักยังขาดแคลนน้ํา 
   อยูในการบริโภค 
นางจิราภรณ  คลอยปาน - เห็นดวยกับการทําน้ําประปา เพราะหอพักยังขาดแคลนน้ํามากในชวงฤดแูลง 
รองนายก ฯ  
นายประสงค  สุภาษ ี - ใหขั้นตอนนี้ขอใหสภารับรองหลักการกอนคอยทําโครงการอักครั้ง เรื่องงบ 
นายชางโยธา   ประมาณและการกูเงินจากแหลงเงินทุนภายนอกถาเห็นชอบตองทําเรื่องขอการใช 
   น้ําจากชลประทาน การขอใชพ้ืนท่ีขอการออกแบบกอสราง  การประกวดราคา  เพ่ือ 
   นําใหสภาตอไป แลวคอยนําเสนอผูวาราชการตอไป 
นางชุติกาญจน   - น้ําเปนปจจัยสําคัญดิฉันสนับสนุน แตขอใหไปถามเรื่องการใชน้ํากับชลประทาน 
สท.เขต 2  กอนวาน้ําเพียงพอหรือไมในตําบลของเรา ตลอดจนผลกําไรขาดทุน เราตองคิด 
   คํานวณดวยเผ่ืออนาคตกับการกูเงินไปลงทุน และเปนภาษีของราษฎร  
นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี - ในสวนจุดคุมทุน ระบบประปาผมไดศึกษาการทําวิจัยถึงผลกระทบและมีแหลง 
รองนายก ฯ   น้ําเพียงพอในฤดูฝนน้ําในอางรับไดเต็มท่ี 37 ลานลูกบาศกเมตร  ในฤดูแลงต่ําสุด 16  
   ลาน ลูกบาศกเมตรนาจะเพียงพอตอการทําประปา 
นายปริยัติ สุวรรณ -ผมเห็นดวยกับโครงการแตในสวนแกปญหาน้ําควรขยายพ้ืนท่ีใหไปทางทิศใตหมู  
สท. เขต 2   14 ดวย  
ท่ีประชุม  - เห็นดวย 11 เสียง งวดออกเสียง  1 เสียง 
นายกมล เกตุมัก  - ในลําดับตอไปเราจะพิจารณาการกอสรางระบบประปาของตําบลแมกา  
ประธานสภา ฯ   โดยนําน้ําจากอางเก็บน้ําแมต๋ํามาผลิตเปนน้ําประปาอุปโภคบริโภคในวาระแรกขึ้น 
   รับหลักการ  โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม  - เห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง   
นายกมล  เกตุมัก  - 4.9 ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ 2553 
ประธานสภา ฯ   จัดซ้ือรถดับเพลิง 6,000 ลิตร งบประมาณ 4,800,000 บาท 

1. จัดซ้ือรถน้ําอเนกประสงค 6,000 ลิตร งบประมาณ 2,000,000 บาท 
2. โครงการปรับปรุงบอขยะ ม.2 ต.แมกา งบประมาณ 400,000 บาท 
3. โครงการขุดลอก ม2, ม.4,17,13,8,11,5,9,10 งบประมาณ 220,000 บาท 
4. คาธรรมเนียมคัดลอกเอกสารสิทธ์ิท่ีดินทางคอมพิวเตอร งบประมาณ  

  50,000 บาท 
  6.   กอสรางรางระบายน้ํา ม.10 งบประมาณ 152,000 บาท   รวมท้ังส้ิน  7,622,000 บาท   
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 ขอเชิญทานนายก ฯ ช้ีแจง 

นายเสนห  กันทะวัง   ผมทําหนาท่ีมา 13 ป พรอมประสบการณผมตระหนักอยูเสมอวาจะสนองนโยบาย 
นายก ฯ    ตอพ่ีนองนั่นคือ การบรรเทาสาธารณภัยพรอมกําลังพล วัสดุอุปกรณ เพ่ือลดทุกข 
   บํารุงสุขในตําบลแมกา  
 
พักรับประทานอาหารเท่ียง  
เวลา 13.30 น.  
นายากมล  เกตุมัก  ขอเชิญมีใครอภิปรายตอ เรียนเชิญ  
ประธานสภา ฯ  
นายประสงค  สุภาษ ี เรื่องขุดบอขยะเม่ือขุดแลวเราจะมีแผนพลาสติกปูรองพ้ืนกันน้ําเสียไหลลงสูแลงน้ํา 
นายชางโยธา ฯ  ธรรมชาติและอีกสวนหนึ่งจะสรางอาหารกําจัดขยะ ขยะแยกทําปุยหมักได ในสวน 
   บอขยะในการสรางอาคารเรายังไมมีงบประมาณในการกอสราง ซ่ึงใชงบประมาณ 
   700,000 บาท แตในการขุดใหม เราจะขุด 2 บอเพ่ือรองรับขยะและฝงกลบ และอีก 
   บอเปนบอระบายน้ําบําบัดน้ําเสียขนาด 10 X 4  เมตร และงบประมาณบางสวนจะใช 
   ในการซ้ือสาร EM  จํานวนรวมงบประมาณ  400,000 บาท  
นางชุติกาญจน   ฝากเรื่องดูแลมลพิษการรั่วซึมลงสูบอน้ําลําธารของชุมชน และเห็นสมควรไปทัศน 
สท.เขต 2  ศึกษาดูงานการกําจัดขยะขอฝากทางฝายบริหารเพ่ือประโยชนของตําบล  อีก 
   ประเด็น เรื่องขอจายขาดเงิน 7,622,000 บาท ควรใชในโครงการท่ีเปนส่ิงจําเปนใน 
   การปองกันภัยตาง ๆ แตมาดู ณ วันนี้ เงินคงคลังเหลือ 8 ลานบาท เรานาจะมาแกไข 
   บอขยะ  ขุดลอกลําเหมือง  และรางระบายน้ํานาจะดีกวา หากเราจายขาดเงินสะสม 
   ภายในเดือนนี้ตอไปภัยหนาว  ภัยแลง  ภาวะการเงินของเทศบาลกลัวมีปญหา  ไม 
   เพียงพอในกรณีการจัดซ้ือรถเราตองดู ยี่ฮอ  สภาพรถ อุปกรณเปนอยางไรอยาก 
   ทราบรายละเอียดกอนพิจารณาซ้ือหรือซ้ือทีละคัน อยางไหนจําเปนท่ีสุด และกลางป  
   2553 เราคอยอนุมัติซ้ืออีกครั้งจะไดหรือไม  
นายเสนห  กันะทะวัง การซ้ือรถท้ังสองคันมีความจําเปนตอชุมชนมาก  การจายขาดเงินสะสม  เรากันเงิน
นายก ฯ    ไว 25 % ในเรื่องรถเราอํานวยความสะดวกแกปญหาภัยแลง ในสวนรถดับเพลิง  
   จะตองประจําการอยูตลอดวิ่งบริการน้ําไมได   ในสวนงบสะสม  เรามีอยูแลว  
   11 ลานบาท สามารถดําเนินการได  กรณีมาตรฐานการจัดซ้ือเรามีคณะกรรมการ 
   จัดซ้ือ มีวิศวกรจักรกลเปนกรรมการดวย  มีการตรวจสอบเปนขั้นตอนอยูแลว  
นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง  กรณีหมู 12 เครื่องดูดน้ําเสียหายมา  1  อาทิตย  การจัดซ้ือรถน้ําผมเปนดวยเพ่ือการ 
สท. เขต 2  ชวยเหลือชุมชน 
นางชุติกาญจน    ดิฉันขอทราบฐานะการเงินจริง ๆ จากฝายการคลังกอนจะจายขาดเงินสะสมวามี 
สท. เขต 2   เทาไหร งบกลางเหลือเทาไหร  



 9 
นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี งบคลัง ณ วันท่ี 30 กันยายน  2552 เหลืออยู 11 ลาน 7 แสนกวาบาททุนสํารอง
สะสม  
รองนายก ฯ   1.5 ลานบาท และสํารองสะสมปกอนอีก 6 ลานกวาบาท  นาจะเพียงพอ 
นายกมล  เกตุมัก  กอนท่ีทางสภา ฯ จะอนุมัติเราตองทราบขอมูลรายละเอียดและเนื้อหาเพ่ือประโยชน 
ประธานสภา ฯ   สูงสุดของพ่ีนองตําบลแมกา บัดนี้เม่ือไมมีผูใดอภิปรายขอใหท่ีประชุมโปรดยกมือ 
   เพ่ือลงมต ิ
ท่ีประชุม  มีมติเห็นดวย 10 เสียง  งดออกเสียง  2 เสียง   
นายกมล  เกตุมัก  4.10 เรื่องพิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2553 
ประธานสภา   เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม  

1. โอนลด  ประเภทคาจางเหมาบริการเปนเงิน 25,200 บาท  
2. โอนตั้งจายเปนรายการใหม หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสรางเปนเงิน 
 25,200 บาท  ดังรายละเอียดตอไปนี ้
 2.1 โตะทํางานแบบเหล็กระดับ 3-6 ขนาด 4 ฟุตครึ่ง พรอมเกาอ้ีแบบ 
        ลอเล่ือนจํานวน 2 ชุด ๆ ละ 6,000 บาท เปนเงิน 12,000 บาท  

2.2. ตูเหล็ก 15 ล้ินชัก ขนาดกวาง 37 ซ.ม. ลึก 45 ซ.ม. สูง 1.30 เมตร ราคา 
        3,500 บาท  
2.3   ตูเก็บเอกสาร 2 บานเปดขนาดกวาง 91 ซ.ม. ลึก 4.5 ซ.ม. สูง 1.80  
        เมตร ราคา 3,500 บาท  
2.4   ตูเก็บเอกสารบานเล่ือนกระจกขนาด 4 ฟุต จํานวน 1 ชุด ราคา  
        3,400    บาท  
2.5   ตูเก็บเอกสารบานเล่ือนกระจกขนาด 3 ฟุต  จํานวน 1 ชุด ราคา 
         2,800 บาท  

3.    โอนลด  ประเภทคาจางเหมาบริการเปนเงิน 73,600 บาท  
4.    โอนตั้งจายเปนรายการใหม หมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสรางเปนเงิน 
       73,600 บาท  ดังรายละเอียด 
 4.1.  ศาลพระภูมิทรงลพบุรี  ราคา 39,000 บาท ขนาดใหญ 
 4.2.  ศาลเจาท่ีขนาดเล็ก ราคา 2,500 บาท  
 4.3.  โตะวางของขนาดใหญ ราคา 1,200 บาท 
 4.4.  โตะวางของขนาดเล็ก ราคา  900 บาท 
 4.5.  ฐานรองรับศาลพระภูมิและศาลเจาท่ีราคา 30,000 บาท   

นางชุติกาญจน   ขอใหอธิบายการโอนลดงบประมาณและโอนตั้งจายคืออะไร 
สท. เขต 2 
นายทวีสิทธ์ิ  งานด ี การโอนลดจากคาจางเหมาบริการมาเปนโอนตั้งจายตองขออนุมัติจากสภาฯ กอน 
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รองนายก ฯ   เพราะเปนเรื่องของครุภัณฑและท่ีดินทางเทศบาลจะใชจายเงินตองผานมติของ
สภา 
นายกมล  เกตุมัก  เม่ือไมมีผูใดจะอภิปรายตอขอมติจากสภาเพ่ืออนุมัติการใชจายในเรื่องการโอนลด 
ประธานสภา ฯ   และโอนตั้งจายงบประมาณใน 2 เรื่อง รวมงบประมาณ 73,600 บาท  
   และ 25,200 บาท รวมงบประมาณ  98,800 บาท  โปรดยกมือ 
ท่ีประชุม  เห็นดวย 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องเพ่ือทราบ 
นางอิสรีย  งามจิตต เรื่องปาชุมชนหมู 17 เม่ือ 5 ปผานมาถูกบุกรุกหลายรอยไร จากคนตางถ่ินมีการ 
ผูใหญบาน ม. 17  รองเรียนและยึดคืนมาได 300ไร ปจจุบันมีการบุกรุกอีกครั้งทําหนังสือถึงปาไมและ 
   ทางอําเภอแลวตลอดจนเทศบาลเพ่ือขอใหไปตรวจสอบแนวปาจึงเรียนมาทางสภา ฯ  
นายเสนห กันทะวัง การบุกรุกพ้ืนท่ีปาชุมชนพ้ืนท่ีสาธารณะควรมีคณะกรรมการประกอบดวยฝาย 
นายก ฯ    ปกครอง ฝายบริหาร   ฝายสภา ฯ เจาหนาท่ีปาไม และทางอําเภอ  ในการตรวจสอบ 
นายกมล  เกตุมัก   ขอใหท่ีประชุมแตงตั้งคัดเลือกคณะตรวจสอบแนวเขตปาในวันนี้  
    1.   นายเสนห  กันทะวัง  ฝายบริหาร 
    2.   นายสุรสิทธ์ิ  ศรีชัย   ท่ีปรึกษา 
    3.   นายบุญมี  จิตอารี    กํานัน ต.แมกา  
    4.   นายกมล  เกตุมัก   ประธานสภา ฯ  
    5.   นายชวน  วงศมูล สท.เขต 1  
    6.   นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง สท.เขต 2  
   เปนคณะทํางานเพ่ือตรวจสอบแนวเขตการบุกรุกปาในตําบลแมกา  
ท่ีประชุม  รับทราบ 
นายเพ่ิมศักดิ์    งบประมาณผูพิการ และผูติดเช้ืออยากถามฝายบริหารวามันติดขัดตรงไหน มี 
สท. เขต 1   หลักเกณฑระเบียบอยางไร ขอใหช้ีแจงดวย   
น.ส. รัตตา รักษมณ ี หลักเกณฑการจายเราจายตามท่ีเทศบัญญัติไดบัญญัติไว คนท่ีมาทีหลังตองรอไว 
นักพัฒนาชุมชน  กอน เราจะจายเกินจากท่ีตั้งไวไมได  
นายเสนห  กันทะวัง อีกเรื่องหนึ่ง  การรองเรียนบุกรุกท่ีปาหมู 13  บานหนองแกว  ขอหารือสภา ฯ วา
นายก ฯ    ควรใชคณะกรรมการชุดเดียวกับคณะกรรมการตรวจสอบแนวปาของหมู 17  
ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ  
นายเสนห  กันทะวัง เรื่องการจัดงานวันท่ี 5 ธันวาคม วันพอแหงชาติ เราจะจัดเหมือนทุกปพรอมการ 
นายก ฯ    แสดงของโรงเรียน และเราจะวางพานพุมดอกไมรวมกับทางหนวยงานในตําบลของ 
   เรา การแตงกายชุดขาว 
ท่ีประชุม    รับทราบ 
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นายเพ่ิมศักดิ์    เรื่องการจัดการแขงขันกีฬาในตําบลแมกา เดิมทีจะจัดในเดือนธันวาคม ขอเล่ือน
ไป 
สท. เขต 1  ในวันท่ี ประมาณ 16 กุมภาพันธ  2553  
ท่ีประชุม   รับทราบ 
ปดประชุมเวลา    15.30 น. 
 
 
     
   ลงช่ือ.......นายยงยุทธ  ไชยยา.........ผูบันทึกการประชุม 
                  (นายยงยุทธ  ไชยยา) 
         เลขานุการสภาเทศบาลตําบลแมกา  
 
   ลงช่ือ..........นายกมล  เกตุมัก...........ผูตรวจรายงานการประชุม 
         (นายกมล  เกตุมัก) 
           ประธานสภาเทศบาลตําบลแมกา  
 

               ลงช่ือ...........นายชวน วงศมูล........คณะกรรมการผูตรวจรายงานการประชุม                                         
           (นายชวน วงศมูล)  
                     สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา  
 
   ลงช่ือ.......นางศรีวรรณ  เขื่อนคํา.........คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     ( นางศรีวรรณ  เขื่อนคํา) 
                                                    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา 
 
   ลงช่ือ........นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง  .........คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     ( นายประสิทธ์ิ  ปงเมือง  ) 
                                                    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมกา 
 
 
 
 


